
Науково-дослідний інститут
публічної політики і соціальних наук

© Коломієць К. О., 2023

- 224 -

Коломієць К. О.
ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ВЗАЄМОДІЇ СУБ'ЄКТІВ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

У США ТА МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ У ДІЯЛЬНОСТІ
ПІДРОЗДІЛІВ ВНУТРІШНЬОЇ БЕЗПЕКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ

Костянтин Олександрович КОЛОМІЄЦЬ,
здобувач Харківського національного

університету внутрішніх справ

Вивчення антикорупційного досвіду країн різних правових систем сві-
ту дає змогу сформувати перелік факторів, які слід враховувати при розбу-
дові національної системи антикорупційних органів. Адже інколи такі за-
рубіжні інструменти можуть стати знаряддям у руках корумпованих поса-
дових осіб. Тому важливою є оцінка національних антикорупційних страте-
гій, особливостей та ступеня цифровізації інших пов’язаних процесів, рівня
знань виконавців та населення у використанні інформаційних технологій,
громадської підтримки [1].

У контексті осмислення питання зарубіжного досвіду протидії корупції
в Україні визначальним є євроінтеграційні прагнення, проголошені на рівні
державної антикорупційної політики та закріплені в ряді нормативно-
правових актів, зокрема і в Основному Законі. Інтеграція до ЄС є історич-
но зумовленою і наразі історично неминучою, а тому потребує суттєвих ди-
намічних трансформацій вітчизняного законодавства. Найбільш нагальний
напрямок цих перетворень потребує міждисциплінарних знань, пов’язаних
із боротьбою з корупцією та її мінімізацією. Телеологічні установки україн-
ської нації включають вивчення цінностей європейських націй, які
об’єдналися заради економічного добробуту. Інтеграція до ЄС потребує
знання механізмів усунення корупційних ризиків та використання людсь-
ких чеснот у структурах ЄС. Відповідно, глобальна інтеграція на принци-
пово уніфікованих правових стандартах вимагає усунення контрпродукти-
вних факторів на обох рівнях соціальної комунікації [2, с. 119].

Водночас у сучасному світі, незважаючи на існування міжнародних
організацій, зокрема і ЄС, які створені з метою об’єднання різних держав
світу навколо прогресивних цілей, неможливо також оминути увагою окре-
мі країни, які багато в чому впливають на міжнародний порядок денний, у
тому числі в сфері протидії корупції.

Безперечно, що однією з таких країн є США. С.О. Шатрава та К.О.
Чишко стверджують, що «провідну роль у боротьбі з корупцією в Америці
на федеральному рівні відіграє Міністерство Юстиції Сполучених штатів
Америки на чолі з Генеральним прокурором. Окрім того в структурі вказа-
ного орану функціонує Федеральне бюро розслідувань, до основних завдань
якого віднесено: розслідування порушень федерального законодавства
державними посадовими особами на федеральному, державному та місце-
вому рівнях управління; нагляд за загальнонаціональним розслідуванням
звинувачень у шахрайстві, пов'язаних із федеральними державними заку-
півлями, контрактами та програмами, що фінансуються з федерального
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бюджету; боротьба з загрозою громадській корупції на кордонах країни та
в пунктах в'їзду, щоб знизити вразливість країни до торгівлі наркотиками
та зброєю, контрабанду іноземців, шпигунства та тероризму; боротьба з
екологічними злочинами, шахрайством під час виборів і питаннями, що
стосуються федеральних державних закупівель, контрактів, і програм, фі-
нансованих з федерального бюджетом» [3, с. 670].

Особлива роль відводиться Бюро з міжнародних питань у сфері боро-
тьби з незаконним обігом наркотиків та правоохоронних питань Держав-
ного департаменту США (INL). Щоб просувати реформи, INL прагне забез-
печити цілісний підхід, який встановлює антикорупційні режими, які зба-
лансовують запобігання та правозастосування та розширюють повнова-
ження внутрішнього (наприклад, генеральних інспекторів) і зовнішнього
(наприклад, законодавчого, журналістського, громадянського) контролю.
Щоб підтримувати ці зусилля, INL бере участь у дипломатії високого рівня,
розробляє та фінансує проекти для розвитку потенціалу партнерства та
зміцнює важливу роль, яку відіграють громадянське суспільство, ЗМІ та бі-
знес-спільнота. INL відіграє важливу роль у провідній участі США в основ-
них багатосторонніх антикорупційних організаціях для просування пріори-
тетів США та мобілізації міжнародної політичної волі (і ресурсів) для вирі-
шення найгостріших проблем корупції. INL також співпрацює з Міністерст-
вом юстиції США та міжнародними організаціями, щоб допомогти країнам
переслідувати доходи від корупції, які знаходяться за кордоном. Напри-
клад, підтримка INL дозволила Інтерполу створити глобальну мережу прак-
тиків з повернення активів і навчити слідчих і прокурорів із країн Східної
Європи, Африки та Азії відстежувати та повертати викрадені державні ак-
тиви [4].

Як зазначають І. Дужа, Л. Мельник, І. Грек, «дипломатична взаємодія,
іноземна допомога, включаючи допомогу сектору безпеки, і багатостороннє
кредитування є центральними в підході Сполучених Штатів до протидії ко-
рупції. У сукупності ці заходи можуть зміцнити волю та здатність уряду-
партнера підтримувати етичну поведінку, посилити правові режими та за-
безпечити виконання антикорупційних заходів, а також організувати ефе-
ктивне пом’якшення та реагування на використання стратегічної корупції,
серед інших дій. Вони можуть також підтримувати громадянське суспільс-
тво у висвітленні корупції, залученні до пропаганди та дій, а також у на-
данні підтримки антикорупційній реформі» [5, с. 122-123].

Таким чином, у контексті діяльності підрозділів внутрішньої безпеки
Національної поліції слід зазначити, що на основі досвіду США слід вибудо-
вувати дипломатичну взаємодію в сфері протидії корупції, що є особливо
важливою в контексті активізації підтримки з боку країн Європейського
Союзу, згортання окремих програм підтримки США у межах діяльності
USAID. Основою такої дипломатичної взаємодії мають стати реальні показ-
ники протидії корупції, у тому числі й на рівні діяльності підрозділів внут-
рішньої безпеки, їх висвітлення у медіа. Важливою для іноземних партнерів
є антикорупційна діяльність у секторі безпеки і оборони, постійний моніто-
ринг через систему Prozorro укладених договорів, що стосуються безпеко-
вих і оборонних питань. Зарубіжні партнери мають бути переконані в то-
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му, що залучені для підвищення обороноздатності держави кошти будуть
використовуватися для вирішення реальних оборонних проблем у прозоро-
му середовищі постійного моніторингу.
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